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ПРЕДСТАВЛЕНИЕ 
об устранении нарушений 
законодательства об образовании 
 

Прокуратурой Глушковского района проведена проверка соблюдения прав 
обучающихся на получение образования, а также соблюдения Федерального закона от 
29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее – Закон № 273-
ФЗ), по результатам которой в деятельности МКОУ «Нижнемордокская средняя 
общеобразовательная школа» Глушковского района Курской области установлены 
нарушения.  

В соответствии с п. 6 ст. 28 Федерального закона № 273-ФЗ «Об образовании в 
Российской Федерации» от 29.12.2012 образовательная организация обязана 
осуществлять свою деятельность в соответствии с законодательством об образовании. 

В соответствии с п. 21 ч. 1 ст. 28 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об 
образовании в Российской Федерации», к компетенции образовательной организации в 
установленной сфере деятельности относятся, в том числе обеспечение создания и 
ведения официального сайта образовательной организации в сети «Интернет». 

Частью 1 ст. 29 Федерального закона № 273-ФЗ «Об образовании в Российской 
Федерации» закреплено, что образовательные организации формируют открытые и 
общедоступные информационные ресурсы, содержащие информацию об их 
деятельности, и обеспечивают доступ к таким ресурсам посредством размещения их в 
информационно-телекоммуникационных сетях, в том числе на официальном сайте 
образовательной организации в сети «Интернет». 

В соответствии с ч. 2 ст. 29 вышеназванного закона, образовательные организации 
обеспечивают открытость и доступность информации о материально-техническом 
обеспечении образовательной деятельности (в том числе о наличии оборудованных 
учебных кабинетов, объектов для проведения практических занятий, библиотек, объектов 
спорта, средств обучения и воспитания, об условиях питания и охраны здоровья 
обучающихся, о доступе к информационным системам и информационно-
телекоммуникационным сетям, об электронных образовательных ресурсах, к которым 
обеспечивается доступ обучающихся). 

Приказом Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки                 № 
831 от 14.08.2020 утверждены «Требования к структуре официального сайта 
образовательной организации в информационно-телекоммуникационой сети «Интернет» 
и формату предоставления информации» (далее - Приказ), согласно которого для 
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размещения информации на Сайте образовательной организацией должен быть создан 
специальный раздел «Сведения об образовательной организации» (далее специальный 
раздел). Информация в специальном разделе представляется в виде набора страниц и 
(или) иерархического списка и (или) ссылок на другие разделы Сайта. Информация 
должна иметь общий механизм навигации по всем страницам специального раздела. 
Механизм навигации должен быть представлен на каждой странице специального 
раздела. 

В ходе проверки установлено, что  МКОУ «Нижнемордокская  средняя 
общеобразовательная школа » Глушковского района Курской области организовало 
создание и функционирование официального сайта образовательного учреждения 
http://glu-nij.ru, на котором размещена информация о деятельности учреждения. 

Проверкой вышеуказанного официального сайта установлено, что в нарушение пп. 
«г» п. 3.6 Приказа Рособрнадзора от 14.08.2020 № 831 на официальном сайте 
образовательной организации на момент осмотра 23.01.2023 в разделе «Руководство. 
Педагогический (научно-педагогический) состав» не указан как общий стаж работы 
педагогов, так и стаж работы по специальности. 

Кроме того, в нарушение п. 3.4 Приказа Рособрнадзора от 14.08.2020 № 831 на 
официальном сайте образовательной организации на момент осмотра 19.01.2023 в 
разделе «Образование» не размещены актуальные для 2022-2023 учебного года сведения, 
а именно учебный план на 2022-2023 учебный год с приложением электронной копии 
плана для 11, 10, 5-9, 1-4 классов, календарный учебный график. 

Также в разделе «Образование» размещены данные о численности обучающихся 
по реализуемым образовательным программам, но в то же время не указывается 
информация о количестве детей, обучающихся за счет бюджетных ассигнований 
федерального бюджета (в том числе с выделением численности обучающихся, 
являющихся иностранными гражданами) отдельно от численности обучающихся за счет 
бюджетных ассигнований бюджетов субъектов Российской Федерации (в том числе с 
выделением численности обучающихся, являющихся иностранными гражданами), о 
численности обучающихся за счет бюджетных ассигнований местных бюджетов (в том 
числе с выделением численности обучающихся, являющихся иностранными 
гражданами), а также о численности обучающихся по договорам об образовании, 
заключаемых при приеме на обучение за счет средств физического и (или) юридического 
лица. 

В нарушение пункта 3.12 Приказа Рособрнадзора от 14.08.2020 № 831 в разделе 
«Доступная среда» не размещена следующая информация: о специально оборудованных 
учебных кабинетах; об объектах для проведения практических занятий, приспособленных 
для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья; о 
библиотеке(ах), приспособленных для использования инвалидами и лицами с 
ограниченными возможностями здоровья; об объектах спорта, приспособленных для 
использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья; о 
средствах обучения и воспитания, приспособленных для использования инвалидами и 
лицами с ограниченными возможностями здоровья; об обеспечении беспрепятственного 
доступа в здания образовательной организации; о специальных условиях питания; о 
специальных условиях охраны здоровья; о доступе к информационным системам и 
информационно-телекоммуникационным сетям, приспособленным для использования 
инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья; об электронных 
образовательных ресурсах, к которым обеспечивается доступ инвалидов и лиц с 
ограниченными возможностями здоровья; о наличии специальных технических средств 
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обучения коллективного и индивидуального пользования; о наличии условий для 
беспрепятственного доступа в общежитие, интернат; о количестве жилых помещений в 
общежитии, интернате, приспособленных для использования инвалидами и лицами с 
ограниченными возможностями здоровья. По смыслу закона неимение на обучении детей 
с ограниченными возможностями здоровья не является причиной для не размещения 
указанной информации на официальном сайте школы в соответствующем разделе, по 
тому как, это может воспрепятствовать нормальной оценке родителям таких детей самой 
школы при выборе образовательной организации для своего ребенка. 

Кроме того, в нарушение п. 3.13 Приказа Рособрнадзора от 14.08.2020 № 831 в 
разделе «Международное сотрудничество» актуальная информация не размещалась с 
01.09.2021, что также недопустимо. 

Указанные выше нарушения свидетельствуют о ненадлежащем ведении сайта и 
отсутствии своевременной актуализации содержащихся на нем сведений, а также 
воспрепятствуют возможности пользователям сайта, в том числе родителям учеников, 
знакомиться с информацией касательно учебной деятельности должным образом. 

Данные нарушения стали возможны ввиду ненадлежащего исполнения 
должностных обязанностей сотрудниками образовательного учреждения, отвечающими 
за организацию учебного процесса в школе, а также отсутствия должного контроля со 
стороны руководства. 

На основании изложенного, руководствуясь ст. 24 Федерального закона от 
17.01.1992 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации», 

 
ПРОШУ: 

 
 

1. Рассмотреть представление. Принять меры по недопущению в дальнейшем 
выявленных нарушений закона. Устранить указанные в настоящем представлении 
нарушения путем размещения указанной информации на официальном сайте в сети 
«Интернет». 

2. Рассмотреть в установленном законом порядке вопрос о наличии оснований 
для привлечения лица, допустившего нарушения федерального законодательства, к 
дисциплинарной ответственности. 

3. О дате рассмотрения представления уведомить прокурора района для 
обеспечения его участия в рассмотрении представления.  

4. О результатах рассмотрения представления и принятых мерах в месячный 
срок сообщить прокурору в письменной форме. 

 
 
 

[SIGNERSTAMP1] 

  

Прокурор района             И.В. Лащинин 


